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Diplomfeier der neuen AGVS-Betriebswirte

Für sämtliche künftigen Stürme gerüstet

Bern, 29. November 2023 – Am Freitag wurden in Meisterschwanden AG 25 neue AGVS-Betriebswirtinnen und -wirte geehrt. Wichtige Vorbilder? Mehr denn je. Sie alle bringen die nötigen Skills für mögliche Turbulenzen in der Branche mit. 


Rund 70 Personen, die meisten von ihnen zwischen 25 und 30, fanden sich für die Diplomfeier der diplomierten Betriebswirtinnen respektive der diplomierten Betriebswirte im Automobilgewerbe am Freitagabend im aargauischen Meisterschwanden im Hotel Seerose, direkt am Hallwilersee gelegen, ein. Dort legte ein Schiff zunächst für rund eine Stunde zum Apéro ab. Danach stieg im Resort & Spa die eigentliche Zeremonie. 

25 Betriebswirte wurden ausgezeichnet, 22 waren effektiv vor Ort. Die Höhere Fachprüfung für diplomierte Betriebswirtinnen und Betriebswirte, ehemals Meisterprüfung, entspricht mit der Einstufung in den Nationalen Quailifikationsrahmen NQR 7 (von 8) einem Masterabschluss. 

«Vielleicht war die Beziehung mal im Krisenmodus»

Martin Bächtold trat als Erster ans Rednerpult. Er, der Präsident der Kommission HFP des AGVS, gratulierte den Absolventen zur bestandenen Prüfung und bedankte sich zeitgleich bei deren Partnerinnen. «Vielleicht war die eine oder andere Beziehung wegen der intensiven Zeit mal im Krisenmodus.» 

Es folgten die Ansprachen von Barbara Germann und Charles-Albert Hediger als Vertreter des Zentralvorstands. «Vorher waren so viele junge, motivierte Menschen auf dem Boot», sagte Germann. «Im Ernstfall und falls es wirklich mal etwas ungemütlich werden sollte, sind Sie nun nicht zuletzt dank der mit der Weiterbildung erworbenen neuen Kompetenzen bereit, das Steuer in die Hand zu nehmen und das Ruder herumzureissen.» 

Eine der angesprochenen jungen Menschen ist Geraldine Oesch. Die 27-Jährige arbeitet bei Auto Bettschen in Steffisburg BE, dem Betrieb ihrer Mutter, und ist dort Mitglied der Geschäftsleitung. Was auffällt: Oesch, seit 2016 im Autogewerbe tätig, war am Anlass unter allen diplomierten Betriebswirten die einzige Frau. Dass sie eine Art Vorbildfunktion innehat, ist ihr bewusst. «Je mehr Frauen die Branche für sich entdecken, desto diverser wird sie.» Und fügt an: «Die Besten sollen es machen. An eine Quote glaube ich nicht.» 

Danach richtete Olivier Maeder sein Wort an die Gäste. Das AGVS-Geschäftsmitglied und zuständig für den Bereich Bildung ehrte die Anwesenden als «Botschafterinnen und Botschafter für die Autobranche in einer doppelten Hinsicht»: Sie seien einerseits Vorbild für die jungen Lernenden in den Betrieben, andererseits komme ihnen eine wichtige Funktion zu, wenn es darum gehe, «Schülerinnen und Schüler zu motivieren, um sich für einen Beruf in dieser Branche zu entscheiden». 


Bildlegenden: 
[bookmark: _Hlk126067063]
Bild 1: 22 der 25 Betriebswirtinnen und Betriebswirte mit Repräsentanten des AGVS an der Diplomfeier

Bild 2: Diplomübergabe: Martin Bächtold, Präsident der Kommission HFP des AGVS, und Geraldine Oesch, diplomierte Betriebswirtin.

Bild 3: Der erste Teil der Diplomübergabe fand auf dem Schiff auf dem Hallwilersee statt. 

Fotos: Fabio Baranzini
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Weitere Informationen erhalten Sie von Olivier Maeder, Geschäftsleitung AGVS, Bereichsleiter Bildung, Telefon 031 307 15 35, E-Mail Olivier.Maeder@agvs-upsa.ch Koordination: Yves Schott, Kommunikation & Medien AGVS, Telefon 031 307 15 43, E-Mail Yves.Schott@agvs-upsa.ch

Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
Das Schweizer Autogewerbe ist feingliedrig strukturiert: 1927 gegründet, ist der AGVS heute der Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten, dem rund 4000 kleinere, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe angehören. Die insgesamt 39'000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon 9000 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 6 Millionen Fahrzeugen.
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Absolventinnen und Absolventen der desiihrigen Bersausbildung diplomierte  Betrisbswirtin im
presttiiie

Name Vorname Wohnort
Blaser Roman Eglisau ZH
Btkoter Lvio Blezul SO
Eol Pavick _Unteriangenegg BE
b Lars Uessingen TG
Flury Raphael Lengnau BE
Frei Josl Goldau SZ
‘Gabriel Eiyo Wagen SG
Gehrig ‘Adrian ‘Gumigen BE
Greco. David Teufenthal AG
Fabegger Serge Konolfingen BE
Hagnauer Adrian Zofingen AG
Oesch Gerakdine Trun BE
Riechsteiner ‘Adrian Kappel SO
Ruffner Jean-Luc VispVS
‘Schmid Stefan Hinibach BE
Sniders Tim Biberist SO
Stiby Wathizs Brumen 57
Stz Marc Zuich 21
Tam van ‘Samedan GR
Zuwera Wanuel ___Hinterkappelen BE.
Heller Roland Schenkon LU
Vesdio Mirko ‘Schieren ZH
Casimimi Laurent Renens VD
el Don Danny Nyon VD

Rbeio Fermandes  Hugo Josl _ Belmont Lausanne VO
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